MODEL ODPOWIEDZI I SCHEMAT OCENIANIA ZESTAWU ZADAN

Jumer Etapy rozwigzania zadania punkton
Wyznaczenie rOwnania narysowanej prostej: np. Yy = —% X+1 1
Obliczenie odleglosci punktu o wspotrzednych (2,1) od narysowanej proste;j:

2 1
1 |[d=—%
J5
Wykorzystanie warunku prostopadtosci prostych i wyznaczenie 1
wspotczynnika kierunkowego prostej prostopadtej: m =2
Podanie réwnania prostej prostopadtej przechodzacej przez poczatek uktadu I
wspotrzednych: y =2X
Obliczenie sredniego tygodniowego kieszonkowego w klasie 111 b: 23 1
2 | Wyznaczenie mediany tygodniowego kieszonkowego: 25 1
Obliczenie wariancji tygodniowego kieszonkowego: 37 2
Zapisanie rOwnania: \/ X + 4 \/ X y + 1 1
3 | Zastosowanie wzoréw skréconego mnozenia 1
Doprowadzenie rownania prostej do postaci X—y+3 =0 lub jej !
réwnowaznej
Obliczenie mocy zbioru zdarzen elementarnych: Q=8 1
Wyznaczenie mocy zbioru zdarzen sprzyjajacych temu, ze Ola i Janek nie .

4 |stoja obok siebie: A=8-2.7

Obliczenie prawdopodobienstwa zdarzenia polegajacego na tym, ze Ola

1 Janek nie stoja obok siebie: P(A) = % 1

sin

Zastosowanie wzoru: tga = 1
5 cosa

Wykazanie prawdziwos$ci tozsamosci 2

Obliczenie liczby X: X = % 1

Zapisanie warunku pozwalajacego wyznaczy¢ liczbg, ktorej 60% jest rowne X 1

Zaokraglenie otrzymanego wyniku do 0,01: 1,53 1
6

L . L . . - 9+545
Usunigcie niewymiernosci z mianownika odwrotnosci liczby 'y : T 1

Przedstawienie iloczynu liczby X 1 odwrotnos’ci liczby y w postacic + d J5 ,

1
gdzie cid sa liczbami wymiernymi: —=——-— \/_




Numer . . . Liczba
zadania Etapy rozwiazania zadania punktow
Wyznaczenie wspotczynnika b: b =2 1
Wyznaczenie wspotczynnika c: ¢ = —4 1
7
Wyznaczenie wspotrzednych wierzchotka: W = (1,-3) 1
Zapisanie funkcji f w postaci kanonicznej: f (X) = —(X - 1)2 -3 1
. 2n+2
Wyznaczenie wyrazua,,,: a,,, = 1
n+2
Obliczenie roznicy a.,, —a_ = ; 1
T T T 0 2)n )
Wykazanie 1 zapisanie, ze ciag (@,) nie jest ciagiem arytmetycznym 1
8
Wyznaczenie pierwszego i trzeciego wyrazu ciagu (bn ) : b =1,b, = % 1
Wyznaczenie rdznicy ciagu (bn ): r= 2 1
. . . 1 3
Podanie wyrazu ogolnego ciagu(b,): b, = FLAA 1
Przedstawienie interpretacji graficznej nierownosci lub zapisanie jej jako 1
alternatywy x+2>1 lub x+2 < -1
Rozwiazanie nierdéwnos$ci i wyznaczenie zbioru A: A= (— oo;—3) U (— I oo) 1
9 Doprowadzenie nieréwno$ci wymiernej do postaci: (6 - X)(x - 2) <0 1
Rozwiazanie nierownosci kwadratowej z uwzglednieniem zatozenia X # 2
. . 1
i wyznaczenie zbioru B: B = (- 0;2)uU <6; )
Wyznaczenie zbioru ANB: ANB =(-o0;-3)uU(-1;2)u <6;oo) 1
Zapisanie warunkua +b = c+d ; gdzie a i b oznaczaja dtugosci podstaw 1
trapezu, a € i d - dlugos$ci jego ramion
Zastosowanie twierdzenia Pitagorasa do ulozenia rownania: np. ¢> +6> =d° 1
Rozwiazanie rOwnania z niewiadoma Clubd: ¢=8; d =10 1
Obliczenie dlugosci czwartego boku trapezu 1
10
Zauwazenie, ze Srodek S kota wpisanego w trapez lezy na przecigciu si¢
dwusiecznych katéw trapezu lub obliczenie dlugosci odcinkow: 1
SB| =445 , [SC| =25
Uzasadnienie, ze trojkat BSC jest prostokatny (zastosowanie wiadomosci
o katach lezacych przy ramieniu trapezu lub zastosowanie twierdzenia 2

odwrotnego do twierdzenia Pitagorasa)




Obliczenie cosinusa kata dwusciennego: cosa = EY

Jumer Etapy rozwigzania zadania punkton
Sporzadzenie rysunku z zaznaczeniem kata nachylenia $ciany bocznej do 1
ptaszczyzny podstawy
Zapisanie zalezno$ci, np. migdzy dtugoscia promienia okregu opisanego na
podstawie ostrostupa r i dlugoscia wysokosci ostrostupa H, a dlugoscia .

. av?2
krawedzi jego podstawy a: H =r = -
1 Zastosowania twierdzenia Pitagorasa do uzaleznienia np. dtugo$ci wysokosci
Sciany bocznej poprowadzonej z wierzcholka ostrostupa h od dlugosci

I me- a3 1

toda |krawedzi jego podstawy a: h = >
Obliczenie dlugosci krawedzi podstawy ostrostupa: a = 672 1
Obliczenie objetosci ostrostupa: V =144 1

o - V3

Obliczenie cosinusa kata dwus$ciennego: cosa = 5 1
Sporzadzenie rysunku z zaznaczeniem kata nachylenia §ciany bocznej do 1
ptaszczyzny podstawy
Zauwazenie 1 uzasadnienie, ze $ciana boczna ostrostupa jest trojkatem 1
rownobocznym

11
Obliczenie dlugosci krawedzi podstawy ostrostupa: a = 62 1

II

me- | Obliczenie objetosci ostrostupa: V =144 1

toda [ opliczenie dlugosci wysokosci Sciany bocznej poprowadzonej z wierzchotka .

ostrostupa: 3.6
1

Za prawidlowe rozwiazanie kazdego z zadan inna metoda od przedstawionej w schemacie
przyznajemy maksymalna liczbe punktow.




